1. Решение упражнений у доски. 

                                                        х²-3x

1. Исследовать функцию f(x)=x·e        . 

Решение. 

D(f)=(-∞;+∞). 

Функция непериодическая, ни нечетная, ни четная. 

                                        x²-3x                               x²-3x

f(0)=0; f(x)=0, xe      =0, x=0 или e       ≠ 0. 

                                   x²-3x         x²-3x                      x²-3x

4. f'(x)=x'e      +xe      (x²-3x)'=e      (1+2x²-3x);  f'(x)=0,2x²-3x+1=0, D=1,D>0, х1 =1, x2 =½. 
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                                                                           f'(0)=1;  f'(0)>0.  При  х( ((((½)(((((((  f(x)
  ½                 1                возрастает.  При х((½;1)  f(x) убывает. 

х=½ - точка максимума, f(½)=e5/4 /2.  х=1 – точка минимума f(1)=1/e.  

у                                                                   

                                                                     х2-3

е5/4/2                                               у=х е
    1/е                                                                           

                  0              ½          1                        х

2. Запишите уравнение касательной к графику функции f(x)=x/(4+x²), параллельной прямой у=¼ x - ¼. 

Решение. 

Касательной имеет вид у=f(x0)+f'(x0)(x-x0). 

f'(x)=('(4+x²)-x(4+x²)')/(4+x²)²=(4-x²)/(4+x²)²; f'(x0)=¼; x0 =0; f(0)=0; y=0+¼(x-0)=¼x. 

Ответ. у = ¼ x. 

3. Найдите производную функций:

                   √3                                                              Х

а)y = 5x    - 4x² - 34/x²; б)y=(x+1)0,5  ; в) y=(xlnx)/(1-x²). 
Решение. 

                √3                                             √3-1                                   -3            √3-1

а) y' = (5x  - 4x² - 34/x²)' = 5√3x    - 4·2x - 34·(-2)x  =5√3x    - 8x + 68/x³. 

б) y' = ((x + 1)0,5х)' = (x + 1)'0,5х+(x + 1)(0,5х)' = 0,5х +(x+1)0,5х ln0,5. 

в)y' = ((x ln х)/(1-x²))' = ((x ln x)'(1-x²)-x ln x (1-x²)')/(1-x²)²=((ln x + 1) 

(1 + x²) + 2 x² ln x)/(1-x²)². 

4. Число 24 представьте в виде суммы трех положительных слагаемых так, чтобы одно слагаемое было в три раза больше другого, а произведение всех трех слагаемых было наибольшим. 

Решение.  Пусть х>0, 0<x<24, 3x>0, 24-(x+3x)>0 – данные слагаемые.  Составим функцию А(x) = x·3x·(24 -(x + 3)) = 72x² - 12x³.  А'(x) = 0, А'(x) = 72·2x - 12·3x² = 144 - 36x².  144x²-36x²=0, x =0, x =2, x =-2 – посторонний корень.  А(0)=0,А(2)=192, max А(x)=A(2)=192, то первое число 2, второе число 6, третье число 16. 

Ответ.  24=2+6+16. 

